

# 洛阳博物馆招募的讲解志愿者正在进行紧张的培训—— 牡丹花开日 志愿者上岗时



□记者 李燕锋

洛阳博物馆招募志愿者的消息吸引了不少市民(详见3月8日A07版),17日上午,通过面试的100名志愿者开始参加培训,迈开了他们作为志愿者的第一步——洛阳博物馆志愿者服务活动由此正式启动。这意味着,今年牡丹文化节期间,这些志愿者将为广大游客讲述洛阳厚重的历史。

## 1 首次招募,300多人报名

招募志愿者担任博物馆的讲解工作在我市还属首次,洛阳博物馆党委书记周加申说,洛阳博物馆是国家文物局首批评定的国家一级博物馆,现在年接待游客突破百万人次,单靠馆内专职讲解人员已无法满足人们对文物求知的兴趣和对历史文化的认知,为此,他们决定招募志愿者承

担讲解和引导工作。

记者了解到,自2月下旬洛阳博物馆发出招募通知后,不到一个月就有300多名市民报名,最终有100人通过面试。

洛阳博物馆副馆长王建华说,虽然是第一次尝试这样的活动,市民的热情却让博物馆的工作人员始

料不及,“每个人都带着真诚而来,都希望为宣传洛阳、弘扬洛阳的历史文化作贡献,我们非常感动”。

王建华说,志愿者们担任博物馆讲解工作后,除了一些应尽的义务外,洛阳博物馆也将为大家创造各种到其他博物馆参观学习的机会,使大家有更大的收获。

## 2 全方位培训,牡丹文化节正式上岗

据介绍,从17日开始,洛阳博物馆邀请我市著名学者徐金星等为志愿者进行培训,开设河洛文明史、洛阳博物馆概况、中国古代史、讲解员礼仪与行为规范等。培训活动结束后,洛阳博物馆还将组织专业人员对志愿者进行考核,考核通过者将在今年牡丹文化节期间正式上岗,上岗后的志愿者将主要担任洛阳博物馆“河

洛文明展”展区的讲解工作。

“年轻时,由于各方面的原因我与自己喜欢的历史专业失之交臂,没想到退休后,我还有机会到博物馆当志愿者,几十年的梦终于圆了!”听完一节课,志愿者闫育珂激动不已。

闫育珂的话道出了众多志愿者的心声。培训课上,我们看到了许多身影,有两鬓斑白的老人,有学养深厚的老师

和教授,有朝气蓬勃的大学生,还有身残志坚的残疾人,大家表示,作为一名洛阳人,弘扬洛阳厚重的历史文化是一种责任,更是一种光荣。

需要提醒的是,洛阳博物馆的培训课程在该馆学术报告厅举行,对历史知识感兴趣的读者如想听课可登录洛阳博物馆网站查阅相关课程及授课时间。

## 蔡运章 《甲骨金文与古史新探》首发

□记者 程奇

本报讯 昨日中午,我市著名考古专家蔡运章携其最新学术专著——《甲骨金文与古史新探》在洛阳新区雅香金陵大酒店举行新书首发仪式。

数十年来,蔡运章在文物考古、甲骨金文、古钱币和先秦史等领域潜心治学,著述宏富,现任洛阳易经学会会长、洛阳文物收藏

学会会长、河洛文化研究会会长、河洛文化产业研究院院长。《甲骨金文与古史新探》是蔡运章第一部论文集《甲骨金文与古史研究》的姊妹篇,科学出版社出版。该书收集了他撰写的学术论文50余篇,共计70余万字。该书以丰富的考古资料与大量的历史文献相结合的方式,对中国古代史诸多重大课题进行了深入探索,系蔡运章的又一力作。

## 九都短波

日前,我市红十字会水上义务搜救队和市红十字会无线通讯救援队,获得2011年度“河南省红十字志愿服务优秀团队”称号,这是我市红十字会救援团

队首次获得省级志愿服务优秀团队称号。李战功、宋敏、杨红山、张超伟等7人获得“河南省红十字会优秀志愿者”称号。

(李砾瑾 陆怡霏)

近日,西工联社营业部工作人员成功拦截了一起电信诈骗案。当日,一客户接到“国家税务局工作人员”的信息,说他买的车可以退税,并需要到银行开通“大

额转账功能”。该客户办理业务时手机频响,情绪激动,引起了营业部工作人员的注意。在该工作人员的提醒下,该客户避免了近两万元的损失。(艾占昆 张中坤)

# 协和整形美容杯 2012洛阳首届 胸模大赛

爱乳房 传递爱

主办单位: **洛阳网** **协和医疗(整形美容)**  
www.lyd.com.cn

媒体支持: 洛阳晚报、洛阳商报、洛阳网《洛阳手机报》洛阳电视台、洛阳交通广播

## 浪漫4月牡丹花都 寻找最美的胸

# 3万元奖品属于你!

◆报名时间: 3月12日-5月5日

◆大赛参赛资格: 年满18周岁,健康、美丽、自信的女性